
- 1 - 

Ｐ５６  ３章 一次関数 

１節 一次関数とグラフ 

      水面の高さはどう変わるかな？   役を決めて読んでもらう。 

      けいた・・ 

      かりん・・ 

      ナリ－タ－・・ 

 

夏祭りの夜店でヨ－ヨ－つりをしたことはありますか？ 

すぐに水で紙のひもが溶けてしまいます。（話ができるといい・・・） 

２日目 昨日の水を 無駄にしない方がいいね！ 

昨日の水が残っている水槽の図を書いてみましょう。 

そこに水を入れていきます。 

 

 

 

 

 

 

 

                                                      8ｃｍ 

 

何かがｘ、何かがｙ     何がｘで、何がｙですか？ 

 

水を入れ始めてからの時間ｘ分   水面の高さがｙｃｍ 

 変わっていく様子を表に表してみましょう。 

 

  ｘ  ０    １    ２    ３    ４    ５    ６     ７     ８ 

  ｙ  ８   １０   １２  １４  １６  １８  ２０   ２２   ２４ 

 

さて、ｙはいつもｘを使ってどんな計算をして出てきますか 

 

       ｙ＝２ｘ＋８ 

 

 「これが一番大切な式です。関係を表す式」 

 「教科書Ｐ５８ 真ん中より下の緑のところを読んでください」 

 

       ｙ＝ａｘ＋ｂ     こういう関係でｙかｘの関数であるとき ｙはｘの一次関数 

                        である。といいます。 

            ↑   ↑定数 

           比例する部分      特にｂ＝０のとき ｙはｘに比例する 
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問１  問１を読んで下さい 

      ① ｙ＝８ｘ－１             一次関数  ａ＝８  ｂ＝－１ 

 

     ②                 反比例 

 

     ③               一次関数   比例 

 

 

 

④    ｙ＝５－７ｘ＝－７ｘ＋５ 一次関数 ａ＝－７  ｂ＝５ 

 

例１  「例１を読んで下さい」 

  次第に暑い毎日ですが、涼しいところがあるんです。 

  気球に乗って上空へ上がっていきましょう。 

  （図を書くと良い。）                                                     y℃ 

  何かがｘ，何かがｙ   何がｘですか？何がｙですか？                      xkm 

 

      地上からｘｋｍ，そこの気温がｙ℃                                    ２０℃ 

 

   ｘ    ０     １     ２     ３     ４      ５       ６   ・・・ 

   ｙ   ２０   １４    ８     ２     －４   －１０   －１６・・・ 

 

    ｙはどんな式で計算して決まりますか？ 

 

       ｙ＝－６ｘ＋２０            なのでこれも一つの一次関数 

 

問２ 「問２を読んで下さい」 

 

（１）１ｋｍ と言うことは式で表すと ｘ＝１ 

                                      ｘのところに１を○○する。 

                                                      代入 

       ｙ＝－６×１＋２０＝－６＋２０＝１４        １４℃ 

 

（２）４ｋｍ 

 

      ｙ＝－６×４＋２０＝－４                     －４℃ 

 

（３）８．８ｋｍ 

     ｙ＝－６×８．８＋２０＝－３２．８           －３２．８℃ 
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